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Amtsbla
Der GemeiNDe mittelherwiGsDorf

Gemeinderatssitzung
August 2023

Die nächste Gemeinderatssitzung wird am Montag, dem 
28. August 2023, um 19.30 Uhr im Dorfgemeinschafts-
haus Radgendorf, Radgendorfer Ring 40, in Radgen-
dorf, stattfinden.
Die Tagesordnungen sind den Aushängen zu entnehmen 
und werden unter www.mittelherwigsdorf.de bekannt-
gegeben. 
Gäste sind wie immer herzlich willkommen.

 Markus Hallmann, Bürgermeister

Öffnungszeiten
der Gemeindeverwaltung Mittelherwigsdorf
Montag 9.00 –12.00 Uhr
Dienstag 9.00 –12.00 Uhr und 13.00 –18.00 Uhr
Donnerstag 9.00 –12.00 Uhr und 13.00 –15.00 Uhr

Sprechstunde  
des Friedensrichters

Aufgrund Renovierungsarbeiten findet derzeit keine 
Sprechstunde des Friedensrichters im Gemeindeamt 
statt. 

Terminvereinbarungen sind trotzdem jederzeit möglich.

Per E-Mail erreichen Sie die Friedensrichter unter:
friedensrichter@mittelherwigsdorf.de.

Die eingegangene Post wird ungeöffnet an den Friedens-
richter weitergeleitet.

Die Postanschrift lautet:

Gemeinde Mittelherwigsdorf
– Friedensrichter –
Am Gemeindeamt 7
02763 Mittelherwigsdorf

Grundsteuern und Abgaben
Sehr geehrte Steuer- und Abgabenzahler,
die Gemeindekasse möchte Sie an die nächste Fälligkeit für 
Steuern und Abgaben am 15. August 2023 erinnern. Fällig 
sind u. a. Grundsteuer A und B, Gewerbesteuer sowie Pachten.
Die betroffenen Steuer- und Abgabenzahler werden gebeten, 
diesen Fälligkeitstermin zu beachten, um unnötige Mahnge-
bühren zu vermeiden.

Zudem besteht nach wie vor die Möglichkeit, fällige Beträge 
im Lastschriftverfahren durch die Gemeindekasse automa-
tisch einziehen zu lassen. Entsprechende Vordrucke erhal-
ten Sie in der Gemeindekasse oder im Internet unter:
www.mittelherwigsdorf.de.

Schiller, Gemeindekasse

Bauland und Immobilien gesucht
Der Trend zu Wohneigentum hält unvermindert an. Zahlrei-
che Umfragen von Bau- und Sanierungswilligen können 
durch die Gemeindeverwaltung nur noch selten zufrieden-
stellend beantwortet werden. Daher bitten wir Sie um Mithil-
fe: Sollten Sie beabsichtigen, Ihr Haus oder Ihr Grundstück 
im Gemeindegebiet zu verkaufen, würden wir uns über eine 
entsprechende Mitteilung freuen. Wir bieten Ihnen kosten-
frei unsere Hilfe bei der Vermittlung an, beispielsweise per 
Anzeige in unserem Internetauftritt www.mittelherwigsdorf.de 
unter der Rubrik Kaufen – Mieten – Pachten. Sie erreichen 
die Gemeindeverwaltung unter Telefon 03583 50130 oder 
per E-Mail an gemeinde@mittelherwigsdorf.de.

Wir gratulieren allen Jubilaren ganz herzlich zum Geburtstag  
und wünschen ihnen Gesundheit, Freude und Wohlergehen!
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Mit kleinen Geschenken der Gruppen verabschiedeten wir 
die Schulanfänger.
Bianca und ihre großen Spatzen begannen mit einem Pro-
gramm, welches sie für die Eltern zum Abschlussfest vorbe-
reitet hatten. Wir durften es schon an diesem Tag sehen.
Ganz glücklich und stolz waren nun unsere Vorschüler.

Abschlussfest unserer Spatzenkinder
Diese Zeit, wo ist sie nur hin …
Für zwölf Kinder der Spatzengruppe beginnt der neue Le-
bensabschnitt, sie kommen in die Schule.
Darum wollten wir feiern.
Unseren Abschlusstag begannen wir am 7. Juli 2023 mit der 
gesamten Gruppe. Vom Kindergarten ging es pünktlich um 
8.00 Uhr los auf den Bahnhof nach Zittau. Von hier aus fuh-
ren wir in den Görlitzer Tierpark und erlebten gemeinsam 
einen wunderschönen Tag. Nach unserem Tierparkbesuch 
ging es zurück in Richtung Zittau, dort gab es für die Schul-
anfänger eine kleine Überraschung – eine Feuerwehrfahrt.
Aber wo wird uns die Feuerwehr nur hinbringen… unsere 
Fahrt endete auf dem Sportplatz in Mittelherwigsdorf beim 
Barfußweg. Mit einer Schnitzeljagd, unserem Programm für 
Mama und Papa und einer tollen Organisation der Eltern hat-
ten wir ein wunderschönes Abschlussfest erleben dürfen.
Martin und ich (Bianca) wollen DANKE sagen …
… für die tollen, unkomplizierten und wunderschönen Jahre 
mit Euch lieben Eltern!
Ein großer Dank auch an Familie Keil, die uns herzlich über 
die Stunden begleitet haben.

Einrichtungen

Neuigkeiten aus dem  
Kinderhaus „Sonnenblume“

Elternnachmittag der Schmetterlingskinder
Am 4. Juli 2023 begrüßten die Schmetterlinge ihre Eltern am 
Nachmittag bei uns im Kinderhaus.
Gemeinsam verbrachten Ines und Gabi mit den Eltern sowie 
Kindern einen wunderschönen Nachmittag bei tollem sonni-
gen Wetter.
Zum Anfang gab es ein kleines Programm im Sportraum, was 
mit viel Mühe und Elan von den Kindern über Wochen vorbe-
reitet wurde. Ganz stolz wurde es den Eltern präsentiert.

Ade, du schöne Kindergartenzeit
Das kleine Abschlussfest für unsere Vorschulkinder im Kin-
derhaus war am 6. Juli 2023. Heute standen unsere Spat-
zenkinder im Mittelpunkt.
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Ein kleiner Besucher …
Vor kurzem hatten wir bei uns im Kinderhaus einen kleinen 
Besucher, einen Igel.
Die Kinder bestaunten ihn mit großen Augen – das war für 
alle eine neue und vor allem interessante Erfahrung, dass 
sich ein kleines Igelchen zu uns verirrt!

Kinderfest

 
Am 1. September 2023, von 15.00 bis 18.00 Uhr findet un-
ser Kinderfest statt.
Wir laden Sie/Euch dazu ganz herzlich ein!
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Kirchennachrichten

Oberseifersdorf

Echte Hilfe
Die Welt lehrt: „Hilf dir selbst!“. Und so gibt es eine Unmasse 
von Ratgebern, Kursen und Anleitungen, wie man sich sel-
ber stärkt und motiviert. Klingt alles super schlau und doch 
ist es eine Frechheit, den Bedürftigen lediglich auf sich sel-
ber zu verweisen und dafür auch noch Geld zu kassieren. 
Denn ein Hilfebedürftiger braucht mehr als nur ein paar Tipps 
zum Überleben. In echten Notsituationen benötigen wir ex-
ternen Beistand! Daher lädt die Bibel ein: „Lass dir helfen von 
dem lebendigen Gott!“. Sich jedoch helfen zu lassen und das 
auch noch von einem Gott, an den man nicht glaubt oder 
dem man nichts zutraut, kränkt den Stolz des selbstbestimm-
ten Menschen. Und so geht er eines Tages mitsamt seiner 
Stärke unter und wird vom Tod mitgerissen. Um Hilfe zu bit-
ten oder gar Gott anzurufen, mag durchaus ein sichtbarer 
Ausdruck von Schwäche sein. Wer betet, gibt zu, externe 
und übernatürliche Hilfe zu benötigen. Aber anderen oder 
sich selbst etwas vorzumachen, ist keine wirkliche und intel-
ligente Alternative. Solange sich die Menschheit nicht einge-
steht, dass ihr Wissen und ihre Kraft und ihre Fähigkeiten 
ärmlich sind (wie man jedoch in den Medien deutlich sehen 
kann), wurschtelt und taumelt sie ebenso weiter, wie Gott da-
rauf wartet, einbezogen zu werden. König David hat sich in 
herausfordernden Zeiten ausdrücklich im Gebet an seinen 
lebendigen Gott gewandt und Beistand erfahren: „Du bist 
mein Helfer, und unter dem Schatten deiner Flügel frohlocke 
ich.“ (Ps 63,8, Monatsspruch August). Dies würde uns und 
unserem Land und der Welt gleichfalls sehr gut tun. Hinder-
lich dafür ist unsere vermeintliche Stärke und der Stolz, Gott 
anzurufen. Wagen Sie es und Sie werden erfahren, dass Da-
vids Helfer auch ihr Helfer sein will und sein wird! 

Pfr. Martin Wappler

Gottesdienste für Oberseifersdorf  
und Wittgendorf 
So., 13.8.  8.30 Uhr  Gottesdienst in Wittgendorf
   Abendmahl, Pfr. Wappler

Sa., 19.8.  10.30 Uhr  Schulanfängerandacht in Ostritz   
   GP. Hirsch

So., 20.8.  10.00 Uhr  Segnungs-Gottesdienst in Leuba   
   Pfr. Wappler

So., 27.8.  10.00 Uhr  Gottesdienst in Oberseifersdorf   
   Abendmahl, KiGo, Pfr. Wappler

So., 3.9.  10.00 Uhr  Gottesdienst in Hirschfelde 
   Abendmahl, Pfr. Wappler

So., 10.9.  8.30 Uhr  Gottesdienst in Wittgendorf
   Pfr. Wappler

So., 10.9.  10.00 Uhr  Kirchweihgottesdienst 
   in Dittelsdorf, Pfr. Wappler

So., 17.9.  8.30 Uhr  Gottesdienst in Hirschfelde 
   Pfr. Wappler

So., 17.9.  10.00 Uhr  Kirchweihgottesdienst in Ostritz   
   Pfr. Wappler

So., 17.9.  14.00 Uhr  Erntedank-Gottesdienst in Schlegel  
   KK, Lek. Offermann

Neuigkeiten aus dem  
Kinderhaus „Märchenland“

Auch in diesem Kindergartenjahr hatte sich Maria Eifler als 
Lesepatin im Rahmen des Projekts Lesekinder bereiterklärt, 
zu Vorlesestunden zu uns in die Hoppelgruppe zu kommen. 
Gemeinsam haben wir viele schöne Stunden beim Vorlesen 
verbracht. Die Auswahl der Bücher mit spannenden, lusti-
gen, abenteuerlichen, aufregenden und Mut machenden Ge-
schichten hat den Kindern gut gefallen.
Bedanken möchten sich die Hoppelkinder und Conni beson-
ders für die Organisation des Vorlesetages im November im 
Traumpalast sowie für die Besuche der Büchereien Christi-
an-Weise-Bibliothek Zittau und Schulbibliothek Mittelher-
wigsdorf.
Vielen Dank auch für die Einladung zum „Sommer-Vorlese- 
Fest“ in euren Garten, wo jeder sein Lieblingsbuch mitbrin-
gen konnte. Der Vormittag ging viel zu schnell beim Vorle-
sen, Melone essen und Erzählen vorbei.
Die Kinder hatten viel Freude beim Vorlesen der abwechs-
lungsreichen Bücher mit unserer Lesepatin Marie, vielleicht 
bleibt sie auch im nächsten Kindergartenjahr unserer „neu-
en“ Hoppelgruppe treu.
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So., 17.9.  14.00 Uhr  Erntedank-Gottesdienst 
   in Oberseifersdorf, KK, Pfr. Wappler

So., 24.9.  8.30 Uhr  Gottesdienst in Schlegel 
   Abendmahl, Pfr. Wappler

So., 24.9.  10.00 Uhr  Erntedankgottesdienst 
   in Dittelsdorf, Pfr. Wappler

So., 24.9.  10.00 Uhr  Erntedankgottesdienst 
   in Wittgendorf, Präd. Bergs

Erreichbarkeit 
Pfarramt Dittelsdorf, Telefon: 035843 25755, Fax: 035843 25705, 
E-Mail: KG.Siebenkirchen-Dittelsdorf@evlks.de 
Öffnungszeiten: dienstags 9.00 – 11.00 Uhr und 15.00 – 17.00 Uhr
Pfarramtsleiter: Pfr. Wappler  
Telefon 03583 69 63 190, E-Mail: Martin.Wappler@evlks.de 
Weitere Veranstaltungen und Informationen siehe: www.siebenkirchen.de 

Mittelherwigsdorf

„Wo Licht ist,  
da ist auch Schatten“, 
so sagt der Volksmund und meint da-
mit meistens: wo etwas Gutes ist, ist 
automatisch auch etwas nicht so Gu-
tes – ein Haken an der Sache, wenn 
man so will. Das stimmt sicherlich: 
schwarz-weiß sind die Dinge meistens 
nicht – nur strahlend ist es selten. Und 
selbst eine Reihe von guten Tagen ist 

schwer zu ertragen, wie schon der alte Goethe wusste.
Auf der anderen Seite: wenn ich durchs Dorf laufe und es ist 
wieder so ein Tag, an dem die Sonne brütend heiß scheint – 
dann freue ich mich über jedes bisschen Schatten, das mei-
nen Weg begleitet. Und an einem warmen Tag unter dem 
Apfelbaum zu sitzen, im Spiel von Licht und Schatten zwi-
schen den grünen Blättern – könnte der Seele etwas besser 
tun? Wo Licht ist, ist auch Schatten – Gott sei Dank!
Wenn der Sänger in einem alten Lied aus der Bibel diesen 
Vers singt: Zu dir kommen die Menschenkinder, im Schatten 
deiner Flügel finden sie Schutz. (Psalm 36, Vers 8) – dann 
kann ich das an heißen Tagen gut nachempfinden, wie er 
sich im Schatten gefühlt haben mag: geschützt, behütet, er-
frischt und er wusste: Um ihn herum ist es gerade schwierig, 
aber er kann sich auf Gott verlassen.
Auf der anderen Seite – so will vielleicht jemand einwenden: 
Sonne ist doch herrlich. Von oben scheint es hell und unten 
springt man ins kühle Nass oder erfrischt sich mit einem kal-
ten Getränk. Sommer ist doch die Jahreszeit, wo Spaß und 
Freude aufkommen! Und nur das Licht der Sonne sorgt da-
für, dass wir abends im Freien sitzen können und es immer 
noch angenehm warm ist.
Schon ganz am Anfang der Bibel wird dieses Wunder er-
wähnt: Gott sprach: es werde Licht! Und es wurde Licht. (Ers-
tes Buch Mose, Kapitel 1, Vers 3). Das Licht begleitet uns seit 
Anbeginn der Zeiten und selbst unsere Sonne ist schon un-
glaublich alt. Und wenn Jesus von sich selbst sagt: Ich bin 
das Licht der Welt! – dann zeigt das auch: Gott will die Schat-
tenseiten unseres Lebens nicht finster lassen – sondern an 
unserer Seite stehen.
Licht – Schatten – sie sind beide gut, zu ihrer jeweiligen Zeit. 
Und beide können eine Gabe Gottes sein und vor beidem – 
wenn es uns schadet – will Gott uns bewahren.
Ich wünsche Ihnen einen schönen Sommer!

Gottesdienste der Kirchgemeinde  
Oderwitz-Mittelherwigsdorf  
und andere Veranstaltungen
 13.8. 9.00 Uhr Gottesdienst in Mittelherwigsdorf

 20.8. 15.00 Uhr Gottesdienst zum Schulanfang 
   im Sandbüschel    
    anschließend Kaffeetrinken

 27.8. 10.30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl, 
   Kindergottesdienst, anschließend   
   Kirchenkaffee in Mittelherwigsdorf

 3.9. 10.30 Uhr  Familiengottesdienst im Zirkuszelt 
   in Oberoderwitz

 10.9. 10.30 Uhr Erntedank-Gottesdienst 
   in Mittelherwigsdorf

 17.9. 10.30 Uhr Erntedank-Gottesdienst
   in Oberoderwitz

… und zu den weiteren Veranstaltungen:
 19.8. 17.00 Uhr Absolventenkonzert 
   der 16. Zittauer Orgelakademie
   in der Johanniskirche Zittau

 1.9. 18.00 Uhr Jugendgottesdienst 
   im Garten der Diakonie Herrnhut

 7.9. 19.00 Uhr Konzert 
   in der Heilig-Geist-Kirche Löbau

 16.9.  Aktion „Offener Hof“ 
   beim Tag der Demokratie in Zittau

Erreichbarkeit 
Pfarrer Balcar, Telefon 03583 586329
Pfarramt Mittelherwigsdorf 
Telefon 03583 511171, Fax 586328 
E-Mail KG.oderwitz-mittelherwigsdorf@evlks.de
Internet www.kirche-oderwitz-mittelherwigsdorf.de
Öffnungszeiten Büro 
Mo. + Do. 10.00 – 12.00 Uhr, Di. 15.00 – 17.00 Uhr

Vereine

SG Rotation  
Oberseifersdorf

Gegner dominieren  
Oberseifersdorfer Fußball-Wochenende
Beim 46. Kinder- und Jugendturnier der SG Rotation 
Oberseifersdorf am 1. und 2. Juli haben Neusalza-Sprem-
berg und Obercunnersdorf gesiegt, Zittau bei den Män-
nern und Altherren. Nur die Jüngsten des Vereins konn-
ten ihr Spiel gewinnen.
Fast wäre das Fußball-Wochenende der SG Rotation Ober-
seifersdorf ohne Sieg einer eigenen Mannschaft geblieben. 
Das verhinderte nur die F-Jugend, die während des 46. Kin-
der- und Jugendturniers ein Freundschaftsspiel gegen die 
TSG Hainewalde austrug. Und mit 8:3 gewann.
Die D-Jugend spielte am Sonnabend um den Pokal der Ge-
meinde Mittelherwigsdorf. Unter den fünf angetretenen 
Teams konnte sich der FSV 1990 Neusalza-Spremberg den 
Titel des Turniers holen, vor dem TSV Großschönau, dem 
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Herrnhuter SV, dem SV 90 Traktor Mittelherwigsdorf und 
dem TSV Herwigsdorf. Der Sieger stellte mit Alexander 
Mann auch den besten Torschützen, der fünf Treffer erzielte. 
Bester Spieler wurde Willy Günther von Großschönau, bester 
Torwart Oskar Feigel von Herrnhut. 
Am Sonntag kämpften sechs Mannschaften der E-Jugend um 
den Pokal der Grundschule. Dort siegte die SG Blau Weiß 
Obercunnersdorf vor dem TSV Großschönau, dem ESV Lok/
VfB Zittau, TSV Herwigsdorf, der SG Rotation Oberseifersdorf 
und TSG Hainewalde. Aus den Reihen des Gewinners kam 
auch dort der beste Torschütze: Jacob Herrmann mit sieben 
Treffern. Bester Spieler wurde Ben Günther von Großschönau, 
bester Torwart Adrian Rambow von Zittau. „Neben den Po-
kalen konnten wir auch dieses Jahr wieder unsere Erin-
nerungs-T-Shirts an jedes Kind der teilnehmenden Mann-
schaften ausgeben“, teilt der Vereinschef Bernd Neumann mit.
Das Fußball-Wochenende bot darüber hinaus am Sonn-
abend ein Freundschaftsspiel der Männer, die auf die neufor-
matierte Mannschaft des VfB Zittau traf. Die eigene Truppe 
war über weite Strecken ein ebenbürtiger Gastgeber, der 
sich dennoch am Ende mit 0:2 geschlagen geben musste – 
davon das erste Tor per Elfmeter. Danach stand noch ein 
Turnier bei den Altherren an, zu dem fünf Teams antraten. 
Auch dort holte sich der VfB Zittau den Sieg vor dem ESV 
Lok Zittau, der TSG Hainewalde, der SG Rotation Obersei-
fersdorf und dem SWA Dresden.
Im Rahmen der Siegerehrung zeichneten Vertreter des 
Vereins auch langjährige Mitglieder aus. Zu den Geehrten 
gehörten Holger Misera (50 Jahre), Ursula Gruner, Christine 
Rücker, Christine Grahmann, Volker Pressa (40 Jahre), Han-
nelore Rösel, Noreen Häusgen, Dirk Müller, Lars Häusgen 
und Thomas Lehmann (30 Jahre). Zu den Ehrenmitgliedern 
gehören jetzt Christine Rücker sowie Hagen Heidrich.
Bernd Neumann bedankt sich bei der Grundschule Mittelher-
wigsdorf für die Mithilfe, deren Leiterin Katrin Zwahr die Sieger-
ehrung des Kinder- und Jugendturniers an beiden Tagen 
neben Sektionsleiter Thomas Lange und Bürgermeister Mar-
kus Hallmann vornahm. Darüber hinaus stellte ihre Einrichtung 
wieder die Trachtenmädchen. Ebenso dankt er allen Unter-
stützern des Fußball-Wochenendes vor und hinter den Kulis-
sen. „Ohne die vielen fleißigen Hände wäre unser Turnier nicht 
durchführbar“, so der Vereinschef, der schon mal für die 47. 
Veranstaltung wirbt: Die ist am 14. und 15. Juni 2024 geplant.
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               SV 90 Traktor  
Mittelherwigsdorf e. V.

Die SV 90 Traktor Mittelherwigsdorf teilt mit, dass im Monat 
August und Anfang September folgende Spiele der Männer-
mannschaft stattfinden. 

Das Pokalspiel am 13. August 2023 gegen die 2. Mann-
schaft der SC Großschweidnitz-Löbau findet um 15.00 Uhr 
in Hainewalde statt.

Das erste Punktspiel folgt eine Woche später, am 20. Au-
gust 2023, 14.00 Uhr, wie gewohnt auf dem Sportplatz in 
Mittelherwigsdorf gegen den Absteiger aus der Kreisliga, 
die TSV 1890 Ruppersdorf.

Am 2. September 2023 spielen wir 14.00 Uhr in Bertsdorf 
zum dortigen Sportfest.

Am 10. September 2023, um 14.00 Uhr erwarten wir die  
2. Mannschaft der FSV Neusalza-Spremberg.

Änderungen sind durchaus noch möglich! 

SV 90 Traktor, Vorstand

Heimatverein 
Eckartsberg e. V.

Kunstwerkstatt Lawalde  
im Heimatmuseum Eckartsberg
Ab 27. August 2023 zeigt Regina Schmidt Bilder mit dem Ti-
tel „Farben des Augenblicks“.
2004 hat die Künstlerin mit der Malerei begonnen. Künstle-
risch weiterentwickelt hat sie sich in verschiedenen Studien-
kursen an mehreren Kunstakademien.
Den Betrachter erwartet eine Palette verschiedener Maltech-
niken, reich an Motiven und Ausdrucksformen.
Bei Ausstellungseröffnung präsentiert das Künstlerehepaar 
Regina und Wolfgang Schmidt die eigene Schmuckkollek-
tion. Gezeigt werden individuell handgefertigte Ketten aus 
Gablonzer Glasperlen und handgeschmiedete Silberringe.
Sie sind herzlich willkommen auf eine farbenfrohe Entde-
ckungsreise.

Selbstverständlich ist auch die Dauerausstellung geöffnet. 
Und ein Teil der Ausstellung „Zittauer Gartenbau gestern und 
heute“ wird in anderer Form weiter präsentiert.
Und wie immer gibt es Kaffee und Kuchen. 
Eintritt wird nicht erhoben.

Dorfmuseum Eckartsberg, Feldstraße 7 
27. August 2023, 14.00 bis 17.00 Uhr
und zum Tag des „Offenen Denkmals“ 
am 10. September 2023

Hier spricht  
die Volkssolidarität

Grillnachmittag am 12. Juli 2023  
der Volkssolidarität Mittelherwigsdorf
Es war wieder so weit, nach langem Planen und Vorbereiten 
konnte das Team vom Vorstand der VS Mittelherwigsdorf 
auch in diesem Jahr ihre Gäste wieder sorgenfrei empfan-
gen. Unserer Einladung folgten 40 Mitglieder und Freunde 
der Volkssolidarität. 
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Gut bewirtet, wurde es ein schöner Nachmittag. Für alle eine 
Überraschung, unsere beiden langjährigen Mitglieder Waltraud 
Lehmann und Ralf Schulz waren auch anwesend. Auch dies-
mal konnte festgestellt werden, solche Nachmittage braucht 
der Mensch einfach, denn hier kann man für kurze Zeit die 
Alltagssorgen vergessen und bei guten Gesprächen und na-
türlich gutem Essen einen schönen Nachmittag verbringen.
Der Dank geht an alle, die vor und während der Veranstal-
tung zum Gelingen beigetragen haben.

Titze, Vorsitzender

Herschdurfer  
 Karnevals- 
 verein e. V.
Aufruf:  
Fotos vergangener Kirmesfeste gesucht
Liebe Mittelherwigsdorfer,
unsere seit nunmehr 20 Jahren bestehende Herschdurfer 
Kirmst steht bevor. Anlässlich dieses Jubiläums wollen wir, 
das Organisationsteam, eine umfangreiche Fotoschau vor-
bereiten. Diese soll am Kirmeswochenende fortlaufend im 
Festzelt gezeigt werden, damit alle Besucher einen Einblick 
in die Geschichte dieser Veranstaltung bekommen.
Haben Sie noch uralte Fotos aus der Zeit, als die Kirmes 
noch auf der Wiese am Gütchen Mittelherwigsdorf stattfand? 
Oder ist Ihnen bei den Kirmesfesten auf der Festwiese mal 
ein besonderer Schnappschuss gelungen, den Sie gern mit 
anderen teilen möchten? Dann nehmen Sie gern mit uns per 
E-Mail an fotokiste@herschdurfer-karneval.de Kontakt auf. 
Falls Sie Unterstützung benötigen, um Ihre Fotos zu digitali-
sieren, können Sie sich auch gerne an uns wenden. Schrei-
ben Sie uns einfach unter der gleichen E-Mail-Adresse.
Wir freuen uns auf Ihre Post und natürlich darauf, bald mit 
Ihnen gemeinsam unsere Kirmes zu feiern.
Vielen Dank und viele Grüße!

Das Organisationsteam der Herschdurfer Kirmst

Trödel- und Verschenkemarkt
am 26. August 2023, von 10.00 bis 16.00 Uhr
im Garten/Kino der Kulturfabrik MEDA

Kaffee, Kuchen und Imbiss werden angeboten.
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26.08. -27.08.2023/ Sportplatz Oberseifersdorf

Für das leibliche Wohl ist an beiden Tagen bestens gesorgt!

www.facebook.com/
JKVO-Jugendverein-Oberseiferdorf

jugendclub_oberseifersdorf
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SandbüschelfestSandbüschelfest
Mittelherwigsdorf

am 12.8. und 13.8.2023

Sonnabend, den 12.8.      Einlass 19.00 Uhr 

20:00 – 2:00 Uhr Sommernachtsparty mit der Liveband „Midi-Rock“

Sonntag, den 13.8.

ab 8.00 Uhr Hähnekrähn

14.00 – 18.00 Uhr Kaninchenausstellung und Kinderbelustigung
durch Huckauf’s Kinderfahrspaß, Kinderkarussell, Hüpfburg und Spiele 
sowie Kinderreiten, Basteln und Schminken

15:00 – 18:00 Uhr Blasmusik zu Kaffee, Kuchen und Eis

dazu begleitet Sie die „Feuerwehrkapelle Berthelsdorf“

  Für Speisen und Getränke ist in altbewährter Qualität gesorgt... 

DiSonstiges

 Ohne Moos nix los –  

www.saechsische-jugendstiftu
ng.de

IDEEN. EINFACH. MACHEN!

 
 Jugendgruppen  
 mit Projektideen  
 gesucht!
Jugendgruppen aus ganz Sachsen können jetzt für die Um-
setzung ihrer Projekte Fördergelder bei NOVUM der Sächsi-
schen Jugendstiftung beantragen. Von der Umgestaltung von 
Räumen über Veranstaltungen oder gar die Gründung eines 
neuen Jugendtreffs werden junge Menschen von 14 bis 26 
Jahren bei der Umsetzung Ihrer Idee finanziell unterstützt. 
Die Jugendlichen können jederzeit einen Antrag stellen, der 
innerhalb von vier Wochen durch eine Jury beurteilt wird. 
Und dann kann es an die Umsetzung der Projektidee gehen.
Mit der Förderung wurden in den letzten Jahren zahlreiche 
Renovierungen von Jugendclubs und Aktionen mitfinanziert. 
Außerdem konnten Festivals und andere Jugendveranstal-
tungen umgesetzt werden. Die Sächsische Jugendstiftung 
ermöglicht damit den Jugendlichen, sich bei der Verwirkli-
chung ihrer eigenen Ideen und Aktionen in ihrem Ort oder 
Stadtteil zu beteiligen.
Weitere Informationen und Antragsformular: 
https://www.saechsische-jugendstiftung.de/
foerderung/novum

Streuobstwiesenfest  
wird zum vierten Mal gefeiert
Der Schülerbusch lädt am Sonntag, dem 17. September 
2023 von 14.00 bis 18.00 Uhr wieder zum gemeinsamen 
Feiern ins Ökozentrum Schülerbusch (Neusalzaer Str. 60 in 
02763 Zittau) ein! Neben einer Insektensafari auf der 
Streuobstwiese im Schülerbusch gibt es noch weitere groß-
artige Angebote für Kinder. Freuen Sie sich zum Beispiel auf 
ein Puppentheater, eine Vorlese-Ecke sowie Umweltbil-
dungsangebote, wie gemeinsames Basteln und ein Kräuter-
rätsel. Außerdem können auf dem Fest verschiedene Obsts-
orten nicht nur verkostet, sondern diese auch bestimmt 
werden. Eigens mitgebrachtes Obst ist dafür gern gesehen. 
Genauso wie eigens mitgebrachter Obstkuchen – selbstgeba-
cken, versteht sich. Denn wie jedes Jahr ist der Höhepunkt des 
Streuobstwiesenfestes ein Kuchenwettbewerb. Passionierte 
Hobbybäckerinnen und -bäcker wetteifern mit ihren leckeren, 
kuriosen oder ausgefallenen Backwerken um eine Prämiie-
rung. Wer sich am diesjährigen Obstkuchenwettbewerb betei-
ligen möchte, bringe bitte seinen Kuchen bis 14.15 Uhr direkt 
zum Fest mit! Die Vielfalt der Kuchen bestimmt das Kuchen-
buffet, welches gemeinsam geplündert werden will! Für wei-
tere kulinarische Genüsse sorgen die Kaffee-Rösterei Zittau-
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P.S.: Selbstverständlich wacht der Räuberhauptmann mit sei-
nen Spießgesellen höchst persönlich darüber, dass an diesem 
Tag alles seine Ordnung hat. Pfiffige Kinder können bei dem 
bunten Treiben auch so manchen „Beutetaler“ erhaschen.
Damit sich die Anreise noch mehr lohnt, können zum Bei-
spiel Wanderfreunde den 4,5 km langen Karasek-Ringwan-
derweg erkunden und Radsportbegeisterte 21 km auf dem 
Karasek-Radweg den Spuren des legendären Räuberhaupt-
mannes folgen.

Weitere Informationen finden Sie unter: 
www.karaseks-revier.de

Karasek-Museum · Nordstraße 21 a · 02782 Seifhennersdorf 
Telefon 03586 4515 67

Ebersbacher Baby-  
und Kindersachenbörse

am 2. September 2023, von 9.00 bis 12.00 Uhr

+++ Achtung! Neuer Standort! +++ 
Volkshaus Eibau

Jahnstraße 6, 02739 Gemeinde Kottmar

Zum Verkauf wird moderne, preiswerte, gut erhaltene Kinder-
mode (Herbst/Winter) in allen Größen angeboten.

Lern- und Spielsachen für drinnen und draußen, sowie funk-
tionstüchtige Gebrauchsgegenstände wie Kinderwagen, Bet-
ten, Kindersitze, Fahrräder, Dreiräder usw. sind ebenfalls güns-
tig zu erhalten.

Das Team der Ebersbacher Kindersachenbörse bietet allen 
schwangeren Muttis die Möglichkeit, schon am Freitag, 
dem 1. September 2023, von 14.30 bis 16.00 Uhr entspannt 
einzukaufen. Bitte den Mutterpass mitbringen!
Wir freuen uns auf euch.

Euer Börsenteam
 

 3. Naturpark-Kinderfest  
„Zurück zur Natur –  

den Querxen  
auf der Spur“

Wo? im Naturparkgarten Erholungsort Waltersdorf

Wann? am 3. September 2023, von 10.00 bis 17.00 Uhr

Was?  Es erwarten Euch viele interessante Angebote  
rund um das Thema „Natur“ wie: „Wasser-Bar“, 
Bastelspaß mit Naturmaterialien, Puppentheater, 
„Faszination Kräuter – Heilpflanzen für die ganze 
Familie“, Alpakawanderungen, „Wilde grüne  
Kräuterwerkstatt“, Wiesenimkerei, Bogenschießen,  
Apfelbestimmung, Saftpressen mit Verkostung, 
Kräuterwanderung, Musik mit „Leichtfuß und Lieder - 
liesel“, Wildfaserverarbeitung und vieles mehr …    

Für das leibliche Wohl aller ist gesorgt. 
Die hungrigen Querxe sind willkommen am Lagerfeuer bei 
„Zunder – Funkenzauber – Leckereien“!
Wir freuen uns auf den Besuch vieler Querxe!

Weitere Informationen entnehmt Ihr bitte unserer Internetsei-
te: www.naturpark-zittauer-gebirge.de sowie den Aus-
hängen und Flyern.

er Gebirge sowie eine Feldküche mit Soljanka und veganem 
Bohneneintopf. Fragen zum Fest können gern per E-Mail an 
nistkasten@schuelerbusch.de gestellt werden. 
Wir freuen uns auf Sie!

Weitere Informationen zum Schülerbusch finden Sie unter:
www.schuelerbusch.de

 Karaseks   
 legendärer  
 Naturmarkt
Bereits zum 71. Male findet dieser bei Alt und Jung beliebte 
Markt im Zentrum der Oberlausitzer Grenzstadt statt.

Programm  
am 17. September 2023, 11.00 – 17.00 Uhr
Ratskeller: Speisen rund um das Thema Pilze

Gretels Markt:  Karasekbrot,  
Oberlausitzer Klecks kuchen,  
Räuberwürste, Obst und Gemüse

Karasek-Museum: 
 –  Tauchen Sie ab in die Zeit der Räuber, Schmuggler und 

Leineweber im sächsisch-böhmischen Grenzgebiet,
 –  Oberlausitzer Umgebindehaus und sein Ensemble, 
 –  drei original eingerichtete Heimatstuben um 1800, 
 –  Dokumentation zur europaweit einzigartigen Polierschie-

ferlagerstätte (20 bis 32 Millionen Jahre alte Fossilien),
 –  Exposition: „Damals in der DDR – das tägliche Leben“, 

ca. 1.000 Exponate

Karaseks Naturmarkt
Ca. 40 sächsische und nordböhmische Naturproduktehänd-
ler bieten rund um das Karasek-Museum ihre Erzeugnisse 
an. Diese locken unter anderem mit leckeren Wild-, Geflü-
gel-, Fisch- und Honigspezialitäten, ungarischen Köstlichkei-
ten, würzigen Bergkäse, Pulsnitzer Pfefferkuchen, Sand-
dorn- und Kräutererzeugnissen, originellen Holzspielzeug 
aus dem Isergebirge, Keramik, Korb- und Seilerwaren, Bü-
cher von oberlausitzer Verlagen sowie dekorative Stauden 
ihre Marktbesucher an.
Im großen Faktorenumgebindehaus (Bulnheimscher Hof) mit 
seinen wertvollen Deckenmalereien führt die AG Textilland 
traditionell die Leinen-Stoff-Börse durch und Schauvorfüh-
rungen „Von der Flachspflanze zur Leinenfaser“ laden zu ei-
nem Besuch ein.
In der großen Blockstube kann man es sich bei Kaffee und 
Kuchen gemütlich machen. 
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KULTUR • KINO • KNEIPE • WORKSHOPS  • DIALOG 
www.kulturfabrik-meda.de
Hainewalder Straße 35 (Nähe Bahnhof), 02763 Mittelherwigsdorf, Telefon 03583 5090003

Herzlich willkommen!

Do., 7. September:  
KINO- UND KNEIPENSTART  
in der Kulturfabrik!    
Offene Kneipe immer Do. + Sa. ab 18.00 Uhr

KINOKNEIPENAbEND 
DOKfILm: ANImA –  
DIE KLEIDER mEINES VATERS
Do., 7. September, 19.00 Uhr | anschl. filmgespräch 
D 22, R: Uli Decker, FSK: 6, 95 min 

Als die Filmemacherin Uli Decker am Sterbebett ihres Vaters 
erfährt, dass er heimlich Frauenkleider trug, startet sie eine in-
tensive Recherche, um die Geschichte seines Doppellebens zu 
ergründen. Unterhaltsamer und humorvoller Dokumentarfilm, 
der klug für Vielfalt und Toleranz plädiert und die verheerende 
Wirkung lebenslanger Schuldgefühle beleuchtet. Zu Gast ist die 
Regisseurin Uli Decker. | Warme Küche ab 18.00 Uhr!

fILm: L’ImmENSITà –  
mEINE fANTASTIScHE mUTTER
Sa., 9. September, 19.30 Uhr
I/F 22, R: Emanuele Crialese, FSK: 12, 99 Min.

Clara (Penélope Cruz) zieht mit ihrer Familie in den 70er Jahren 
in ein schickes neues Apartment am Stadtrand von Rom. Doch 
sie ist in einer lieblosen Ehe zu ihrem autoritären Ehemann ge-
fangen und flüchtet sich in einen intensiven Kontakt zu ihren 
drei Kindern. Als die älteste Tochter sich in der Nachbarschaft 
als Junge ausgibt und das Frausein ablehnt, verschärft das die 
Situation … 

KINOKNEIPENAbEND | Eintritt frei!

KURzfILmPROGRAmm:  
„VOLL POLITIScH“
Do., 14. September, 19.00 Uhr | anschl. filmgespräch
Fünf prämierte Kurzfilme, die unter die Haut gehen. Fünf inten-
sive, kreative, kontroverse Sichten auf politische Themen. De-
tails auf unserer Webseite. | Warme Küche ab 18.00 Uhr!

fILm: 20.000 ARTEN VON bIENEN
Sa., 16. September, 19.30 Uhr
E 23, R: Estibaliz Urresola Solaguren, FSK: 6, 128 Min.

Sonniges, wunderbar einfühlsames Spielfilmdebüt: Cocó, der 
eigentlich Aitor heißt, ist acht Jahre alt und empfindet den eige-
nen Namen als zunehmend verkehrt. Im Sommerurlaub auf 
einer Bienenfarm vertraut das Kind seinen Kummer Verwand-
ten und Freunden an. Doch wie geht eine problemgeplagte Mut-
ter mit der Identitätssuche ihres Sprösslings um?

EIN NAcHmITTAG DER UTOPIEN 
So., 17. September 
Entwicklungsgesellschaften, Fachbeiräte, Ministerien – alle 
beschäftigen sich mit der Zukunft der Lausitz nach der Kohle. 
Aber was bedeutet das für mich und mein Umfeld? Wie kann 
ich mitgestalten? Ist das überhaupt gewollt? Und wer wird hier 
eigentlich nicht mitgedacht? Gemeinsam mit der „Bürgerregion 
Lausitz“ erarbeiten wir den Strukturwandel von unten. Ein 
Nachmittag voller konkreter Fragen und Antworten, Meckern 
und Machen. Kommt vorbei!

10.00 – 12.00 Uhr brunch, begrüßung, Kennenlernen

RUNDE 1 – 12.00 – 13.30 Uhr

 1. Tisch:   Alle mitgedacht? Wie kann der Strukturwandel  
zu mehr Teilhabe für alle beitragen? 

 2. Tisch:  Wer entscheidet über das viele Geld – und wie?  
Die SAS lässt sich befragen.

 3. Tisch:  „Bürgerregion Lausitz“ –  
Chancen und Grenzen des Projekts

 4. Tisch:  Mitgestalten von überall? Vorstellung des Projektes 
„Mitmachstadt Hoyerswerda“ 

 5. Tisch:   Herausforderung Demografischer Wandel –  
Recht auf gutes Altern und Pflege

RUNDE 2 – 14.00 – 15.30 Uhr
Gemeinsam Ideen entwickeln  
mit regionalen Initiativen & kreativen Köpfen

 6. Tisch:  Autark und klimagerecht – Kommunale Wärme- 
und Energieversorgung gut gemacht

 7. Tisch:   Lange nicht alles ausgeschöpft –  
Mobilität in ländlichen Räumen geht!

 8. Tisch:  Samen säen – was heißt gute Bildung? 

 9. Tisch:   Gesundheit und Pflege – welche Chance  
steckt hier im Strukturwandel?

10. Tisch:  Meckern und Machen – wie schaffen wir  
mehr demokratische Beteiligungsräume?

11. Tisch:  „Enkeltauglichkeit“ in unserer Gemeinde:  
Was müssen wir schaffen, damit unsere Folge-
generationen stolz auf uns sind? Deine Anliegen!

ab 15.30 Uhr: Ausklang mit Essen und Musik

Um Anmeldung wird gebeten: 
gaertner@buergerregion-lausitz.de
Für Kinderbetreuung ist gesorgt, bitte Bedarf/Alter bei Anmel-
dung angeben.
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Parkett   Fußboden   Terrassen
TIFUNA Naubereit GmbH

Hauptstraße 114       02791 Oderwitz
Tel. 035842-2170  www.tifuna-naubereit.de

Wir fahren weiterhin für Gottfried Brendler.

TAXI-MÜLLER
Inh. S. Müller   T A X I -  &  M I E T W A G E N U N T E R N E H M E N
E-Mail: taxi-mueller@online.de

03583 699 43 41

01523 367 85 44
• Krankenfahrten • Fahrten zur   

     und von Kur • Fernfahrten 

       • Kleinbus u. a.

 Einwilligung
zur Veröffentlichung meiner persönlichen Daten  
zum Altersjubiläum im Amtsblatt der Gemeinde  
Mittelherwigsdorf
Gemäß § 4 des Sächsischen Datenschutzgesetzes setzt die Veröffentlichung  
personenbezogener Daten die Einwilligung des Betroffenen voraus. 
Sofern Sie eine Veröffentlichung Ihres persönlichen Altersjubiläums ab frühestens 70. Geburts-
tag im Amtsblatt der Gemeinde Mittelherwigsdorf wünschen, senden Sie bitte dieses Formular 
vollständig ausgefüllt und unterschrieben an die Gemeindeverwaltung zurück. 
Die Einwilligung ist auf unbestimmte Zeit gültig und kann jederzeit von Ihnen widerrufen wer-
den.
Eine darüber hinausgehende Veröffentlichung oder Weitergabe der Daten an andere Stellen 
(z. B. Lokalpresse, Banken, Versicherungen o. Ä.) erfolgt nicht.

Name, Vorname

Geburtsdatum

Wohnanschrift

Mit meiner Unterschrift willige ich ein, dass die Gemeinde Mittelherwigsdorf meine personen-
bezogenen Daten zum Zwecke der Veröffentlichung von Altersjubiläen im „Amtsblatt der Ge-
meinde Mittelherwigsdorf“ verwenden darf.

Datum Unterschrift

Bitte zurück an:  Gemeindeverwaltung Mittelherwigsdorf 
– Einwohnermeldeamt – 
Am Gemeindeamt 7, 02763 Mittelherwigsdorf
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Wir übernehmen für Sie alle Aufgaben 
um Ihren Trauerfall  ��•��vertraulich 

�•��preiswert� 
�•��zuverlässig

Tag & Nacht:  
% (03 58 42) 25 444

Inhaber: André Fuchs

 02791 Oderwitz · Hauptstraße 171
 02763 Zittau · Hammerschmiedtstraße 19

Wir sind Wegbegleiter  
für eine schwere Zeit!

Wir stehen mit unserer Fachkompetenz Fest und 
verlässlich in schWeren stunden an ihrer seite.

Bestattungsinstitut ” Friede“
u.  zimmermann Gmbh

Görlitzer straße 1, 02763 zittau

Telefon 03583 510683 
– Tag & Nacht –

365 tage im Jahr und 24 stunden 
täglich für sie erreichbar!

02727 Neugersdorf, Schillerstraße 8, Tel. 03586702885

02747 Herrnhut, Löbauer Straße 15, Tel. 03587340547

02730 Ebersbach, Schulstraße 4, Tel. 03586364469

einfühlsam - kompetent - zuverlässig

Tag & Nacht    03586-32333

Fachgeprü�e Besta�er
www.neugersdorfer.de

MOBIL
LIF T  SYSTEME

Treppenlifte

Plattformlifte

Senkrechtlifte & Homelifte

Hublifte & Hebebühnen

Wannenlifte, Elektromobile, u.v.m.

BERNDT Mobilitätsprodukte GmbH
Äußere Lauenstr. 19, 02625 Bautzen

anfrage@bemobil.eu

www.bemobil.eu

LIFT
KATALOG
2023

KOSTENLOS

4.000€
ZUSCHUSS

bei Pfl egegrad

JETZT KOSTENLOS ANRUFEN UNTER:

0800 600 66 999

bei Ihnen zu Hause, am Telefon 
oder per Video-Call

KOSTENLOSE BERATUNG

Metallbau und Bauelemente
Strietzel

• Fenster / Türen / Tore
• Wintergärten
• Terrassenüberdachungen 
• Sonnenschutz
• Insektenschutz

0172 6093081
03583 793508 Willi-Gall-Straße 10
mb.strietzel@t-online.de  02763 Oberseifersdorf

Visitenkarten · Briefbögen · Briefumschläge
Broschüren · Mappen · Etiketten · Kalender 

Folder · Mailings · Plakate · u. v. m.

Gewerbestr. 2, Herrnhut
Telefon 035873 418-0
post@gustavwinter.de

GustavWinter
Drucken für Gott und die Welt.

Wir sind  

wie folgt  

erreichbar:
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... in guten Händen

Häusliche
Krankenpflege

www.dwlz.de

Diakonie-Sozialstation
Mittelherwigsdorf

Schenkstraße 15
02763 Mittelherwigsdorf

Telefon 03583 5156803
Telefax 03583 5156804
E-Mail  sst.mhd@dwlz.de

Löbau-Zittau

Diakonie-Sozialstation
Mittelherwigsdorf

ANZEIGEN-KORREKTURABZUG

INTERNETSERVICEMEDIENDESIGN DRUCKEREI
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Medienerzeugnisse aus Großschönau

Hauptstr. 71 · 02779 Großschönau
Telefon (03 58 41) 3 70 60
doreen.liepelt@hanschur-druck.de
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Besuchen Sie uns im Web!

STEMPELSHOP O
FF LO

S URLAUBSKARTENLASERARBEITEN

Anzeigengröße: 9 x 6,3 cm
Anzeigenpreis:  
 sw.: je 40,95 € netto   

Rabatte lt. Anzeigenvertrag
werden gesondert abgezogen!

und Großschönau
Ausgabe April, Mai, September und Oktober 2016

MfG Sandra Birnbaum erste 

Erscheinung

02.04.2016

Verkauf von Rekord-Kohle und Holzbriketts

Pal. Rekord-Kohle für 229,-€ (1000 Kg)

Pal Holzbriketts für 159,-€ (960 Kg)

SVEN RÄTZE

Pal Holzbriketts für 159,-€ (960 Kg)

Transport-& Containerdienst

Containerdienst 2m³

Lieferung von Sand, Mineralgemisch, Splitt, 

Fertigbeton, Rindenmulch, Mineralboden

Hauptstraße 18  · 02794 Spitzkunnersdorf

Tel.: 035842 25348 
Fax: 035842 25341

Mobil: 01725137566 
E-Mail: sven-raetze@web.de · Baustoff -Raetze.de

Verkauf von Rekord-Kohle und Holzbriketts

Verkauf von Rekord-Kohle und Holzbriketts

SVEN RÄTZE
Transport-& Containerdienst

Containerdienst 2m³

Lieferung von Sand, Mineralgemisch, Splitt, 

Fertigbeton, Rindenmulch, Mineralboden

Hauptstraße 18  · 02794 Spitzkunnersdorf

Tel.: 035842 25348 
Fax: 035842 25341

Mobil: 01725137566 
E-Mail: sven-raetze@web.de

Verkauf von rekord-Kohle und holzbriketts

Palette rekord-Kohle  (1000 kg)

Palette holzbriketts  (960 kg)

Mo 5.30 – 10.00 Uhr
Di – Fr 5.30 –  16.00 Uhr
Sa 5.30 – 10.00 Uhr

Der Steckstuhl für den
Grillkönig und seine Grillkönigin!

Individuelle Anfertigung mit
Inschrift oder Ihrem Logo
nach Vorlage.

Anfragen an:
kontakt@hhwst.de oder 035873 179988
Oderwitzer Str. 12 | 02747 Herrnhut

hochwertig    unverwechselbar    preiswert

7ahlenmen5chen
ge5ucht 

Mitarbeiter/in (m/w/d) im Bereich 
Buchhaltung und Finanzen (Vollzeit oder Teilzeit) 

Jetzt bewerben!: bewerbung@ezsh.de

Mehr Infos gibt es unter www.ezsh.de.
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Die Ausgabe 09 /2023 
erscheint am 13. 09.

Anzeigenschluss: 04. 09.mit den Ortsteilen Eckartsberg, Mittelherwigsdorf, Oberseifersdorf, Radgendorf

Amtsbla
Der GemeiNDe mittelherwiGsDorf

Herausgeber: Gemeinde Mittelherwigsdorf
Verantwortlich für den amtlichen Teil: 
Herr Markus Hallmann, Bürgermeister
saTz / Druck: Gustav Winter Druckerei und Verlags- 
gesellschaft mbH, Gewerbestraße 2, 02747 Herrnhut
anzeigen: Telefon 035873 41855, anzeigen@gustavwinter.de

Mit Namen gezeichnete Artikel müssen nicht mit der Meinung des Herausgebers 
und der Redaktion übereinstimmen. Für eingesandte Beiträge wird keine Haftung 
übernommen sowie keine Rücksendegarantie gegeben. Redaktionelle Änderungen 
des Manuskriptes, insbesondere Kürzungen, behalten wir uns vor. Für den Inhalt der 
Anzeigen sind die inserierenden Firmen verantwortlich.
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Hellmuth Mineralöl GmbH & Co. KG
Adam-Ries-Straße 11, 02730 Ebersbach-Neugersdorf

Telefon: 0 35 86 / 7 08 55 - 0

H E i z ö l  |  H o l z p E l l E T S

IHR AUTOHAUS IN STRAHWALDE

Tel.: 035873 / 27 25
02747 Strahwalde

Löbauer Str. 37a

Ihr Ansprechpartner für RENAULT, DACIA, ISUZU

www.autohausvogel.com BERATUNG • VERKAUF • SERVICE

und ANHÄNGER in der Oberlausitz

Elektroinstallation Eckehard Schäfer
Geschwister-Scholl-Straße 33  ·  02763 Eckartsberg
Telefon (0 35 83) 79 44 88  ·  Handy 01 71 - 8 31 64 35
Telefax (0 35 83) 79 44 77 · E-Mail ekke33@t-online.de
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... in guten Händen

Teilstationäre
Pflege

www.dwlz.de

Tagespflege 
»Herbstwege«
Siedlung 5
02763 Mittelherwigsdorf

Löbau-Zittau

Tagespflege »Herbstwege«

Telefon 03583 511104
Telefax 03583 5156879
E-Mail  atp@dwlz.de


